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Treść zadania

W trapezie ABCD boki nierównoległe AD i BC zawierają się w prostych prostopadłych. Oblicz pole
trapezu, mając dane |AD| = a oraz |](ABC)| = |](DAC)| =< 90.
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Rozwiązanie

|]DAB| = 90◦ − α
⇓
|]CAB| = 90◦ − α− α = 90◦ − 2α
z 4AGD
h
a = sin(90

◦ − α) = cosα
h = a cosα
AG
a = cos(90

◦ − α) = sinα
AG = a sinα
AF
h = ctg(90

◦ − 2α) = tg 2α
AF = h tg 2α = a cosα tg 2α
CD = AF - AG =a cosα tg 2α− a sinα
z 4FBC
FB
h = ctgα
FB = h ctgα = a cosα ctgα
Pc = AB+CD

2 h = (a cosα tg 2α+a cosα ctgα)+(a cosα tg 2α−a sinα)2 ∗ a cosα
Pc = a2 cosα ∗

2 sinα cosα∗ sin 2αcos 2α+(− sin
2 α+cos2 α)

2 sinα

Pc =
a2 ctgα
2 cos 2α
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